
Poder Legislativo de Entre Rios do Sul
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 012/2024)

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniram-se em sessão

ordinária os Vereadores representantes dos seguintes Partidos Políticos: MDB - Célio Buczkoski, Jandir

Zuravski, Luiz Inácio Gaboardi, Nelci Rampanelli e Ronaldo Antonio Secco; PSDB- Andrea Rodenco

Gutt e Rodrigo Oliboni; PT – Lindomar Luis Sirtuli e do PDT – Alex Maria. Na abertura a ata ordinária nº

011/2024 foi aprovada por todos. No expediente: O Senhor Presidente convidou o primeiro secretário para

proceder na leitura do Oficio da Administração referente a Audiência Pública para apresentação das Metas

Fiscais 1º quadrimestre. Na Pauta: Nada. Ordem do Dia: O Senhor Presidente convidou o primeiro secretário

para proceder na leitura dos pareceres da Indicação Nº 009/2024 de autoria do vereador Lindomar Luis Sirtuli,

será encaminhada a quem de direito. Explicações Pessoais: Pela ordem de sorteio manifestaram-se os

seguintes vereadores o vereador Rodrigo Oliboni suspendeu a palavra. O vereador Alex Maria

cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do facebook. Fazer uns

breves comentários as ações que essa administração está fazendo está organizando e melhorando dentro do

nosso município passei no nosso colégio da comunidade onde comecei meus estudos, e fiquei feliz pela

organização, pela limpeza, que foram um dos primeiros passos que a gente vai dar e vai fazer para que se de

ocupação aquela área que era abandonada e foi abandonada por um bom tempo, como comentei aqui em

outras sessões, essa administração do Adenilton e do Irson pensando na comunidade pensando na melhoria,

vai fazer a capela mortuária naquela comunidade e a sala dos vovôs, então um espaço tão grande, tão

importante como aquele não deveria passar em branco de uma administração tão competente, então vai ser

organizado, já está sendo organizado o próximo passo a princípio é a troca do telhado comentamos na

situação e isso a gente comenta novamente, do que aconteceu no passado, com aquela cedência de uma

cobertura, mas enfim, essa administração está tomando as providências e vai tomar o caminho mais correto

para se organizar uma coisa que não era não foi feita dentro da tramitação legal, mas, enfim, como eu falo, a

administração está focada e vai dar uma atenção aquela área. Falar também sobre início do campeonato início

já digo, mas fazem dois fins de semana que já está sendo feito a gente vê aí as pessoas participando, as

equipes participando e o como é importante ter um evento como esse no nosso município para que se tenha

alguma coisa para se fazer no fim de semana a gente sabe que são poucas as opções de se fazer tem a

questão da gurizada, em que o Gilson começa sempre, antes de começar o campeonato, para que eles se

empolguem e fiquem interessados também nessa questão de esporte então, parabenizar o Gilson aí pela

organização, parabenizar as equipes que se inscreveram e que estão participando e estão desenvolvendo um

campeonato tão importante para o nosso município a gente sabe que sem esporte, o município não é nada.

Então, parabenizar aí a administração em nome do Gilson, pela organização do campeonato. Também na

questão do início nessa semana que passou aí a gente teve início das chegadas das galerias tá, a gente

pegou uma administração onde boa parte, ou quase todas as partes do município tinha problemas com vazão

de água, tinha um problema com escoamento e aí essa administração, prontamente, com uma equipe bem

organizada, uma equipe formada de secretários que sabem da necessidade de aumentar a vazão de tubulação

melhorar, estradas, melhorar escoamento prontamente, foram atrás e entenderam que não se fala mais em



tubo a gente tem algumas situações ainda que se trabalha com tubulações tá um pouco menores, mas a

maioria delas, a grande maioria precisa ser aumentada precisa ser melhorado, precisa erguer estradas,

precisa aumentar a vazão e é isso que está se fazendo aí aos poucos vocês vão vendo, vão ver as melhorias

vão ver as trocas tá com essa chuvarada que teve muitas pontes destruídas a administração, juntamente com

o Giovanni, da Defesa Civil, buscou recursos, buscou com que se fizesse o melhor possível enviar relatórios

de estragos, enviar tudo para que se buscasse recursos e, juntamente com o recurso do município, melhorar

essa questão de vazão de água como comentei então, está se fazendo, está se iniciando já teve na Vila União,

aí o início também de troca de tubulações bem maiores a gente tinha uma casa aí que toda a enchente era

alagada, entrava água, já se resolveu essa questão e vai se resolver muito mais. Então é nesse sentido que a

gente precisa melhorar, fazer com que as coisas funcionem e que se melhorem essa é a ideia já que falei um

pouco na questão do Giovanni eu vi que teve comentários, aí na questão de receber valores, em que o

Giovanni estaria recebendo valores e eu não acho que seja nada de anormal por uma situação onde tu vê uma

pessoa engajada em buscar recursos em buscar para que as coisas aconteçam, tá, e se tenha benefícios eu

fui buscar números e nesses últimos meses tá juntamente com o Giovanni e administração já vieram para o

município seiscentos e noventa e sete mil reais então um salário que já se pagou por várias vezes várias vezes

a gente teve nessa administração como comento seca, granizo, chuvarada em excesso, alagamentos a gente

teve de tudo, mas, juntamente como comentei, juntamente com o Giovanni, juntamente com essa

administração focada e organizada, a gente teve respostas e retornos que é isso que a gente precisa. Então é

isso que nós precisamos alguém que esteja engajado e não interessa se você recebe o salário, o que

interessa é que tenha retorno, e é isso que precisa e quando fala nessa situação tá em dois mil e vinte que foi

se não me engano, teve dois anos a fios de seca, pela falta de competência e pela falta de uma pessoa

capacitada para fazer para fazer o decreto de emergência a gente perdeu recursos de banco, os agricultores

não conseguiram prorrogação de dívidas tá e isso não foi um, não foi dois, não foi três os vários agricultores

que vieram me cobrar, isso tá e nessa situação a gente não pecou a gente não peca, nós somos organizados

e aí a gente tem resultado e é esse resultado que a gente precisa para população. Comentar um pouquinho eu

já comentei aqui, mas volto a comentar que vem na questão do funcionalismo eu já fui funcionário aqui, já

comentei já fui funcionário do Jandir e já fui funcionário de todos tudo quanto foi setor e um pouco de tudo já fiz

na minha vida, mas nunca, porque o vereador Jandir que tinha um lado e eu tinha outro eu fui, quebrei uma

máquina ou eu fui fiz um serviço errado ou eu fui propositalmente e fiz alguma coisa que prejudicasse nunca

na minha vida eu fiz e isso a gente sabe que não é correto. Então quando eu falo isso tá quando eu falo isso é

que a gente vê muita coisa ali fora, muita coisa na administração, muita coisa na garagem muita coisa no

ambulatório, em que certas situações, mandado e a gente sabe que tem pessoas que tem uma cabeça, às

vezes que não conseguem, entender que o mal ele não é para pessoa que está administrando, mas é para

pessoa que está necessitando ela acaba acontecendo, infelizmente, acaba acontecendo e isso a gente tem

visto o secretário se queixar, e é inadmissível o nome disso seria inadmissível, mas enfim acontece, então

quando a gente fala que o mundo dá voltas, o mundo dá voltas, o mundo dá voltas, então fica aqui um leve,

lembrete, e um para que se como diz o outro, se se entra na cabeça das pessoas que quando tu faz o mal, o

mal retorna infelizmente o mal retorna, então eu vou prejudicar essa administração que aqui está aqui, está

administrando, para que ali na frente a gente possa ser vitorioso, não façam isso só isso que eu peço não

façam isso, como comentei, eu fui funcionário e aqui todo mundo já foi funcionário eu acredito que aqui quase

todo mundo já foi funcionário se você faz uma coisa, faça com bom gosto, faça de coração aberto e faça

pensando no melhor para aquela pessoa que você vai fazer e para tua família assim eu sempre fui e acredito

que assim é o melhor, então é só um lembrete para que não aconteça situações como a gente vê aí

reclamações, quando a gente vê problemas de questões aí que dentro de uma administração eu quero

prejudicar esse prefeito que aí está eu quero prejudicar esse secretário que aí está não vai funcionar, como

comentei, o mundo gira e às vezes aquela cuspida que tu dá para cima cai na tua cara. O vereador Ronaldo



Antonio Secco cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do

facebook. Senhor presidente, gostaria de usar essa tribuna hoje para desejar os parabéns ao meu filho que

esteve de aniversário aí nesse dia vinte então é uma alegria para gente comemorar junto com a família e

gostaria de dizer a ele que a gente o ama. Eu gostaria de falar um pouco a respeito do que está acontecendo

no Estado o que está acontecendo aqui no nosso município a gente sabe da importância das ajudas que está

acontecendo em todos os Estados a gente tem os parentes lá, que agora nesses dias a casa saiu a água,

então perderam praticamente tudo e a gente está falando de tudo para ajudar essas pessoas tanto que no

nosso município aconteceu também no centro da cidade estar alagada, a ajuda para o comércio a gente fez

reuniões onde a Câmara de Vereadores ajudou com um percentual de cento e vinte e cinco mil reais

praticamente doze por cento do valor que cabe à Câmara de Vereadores foi repassado ontem dia quinze foi

repassado dia quinze aos ao comércio local, mas a gente sabe que a Câmara teve um papel importante nesta

ajuda se fosse só depender do dinheiro que tinha na administração, não ia conseguir dar toda essa ajuda e

onde o atual prefeito fez a entrega e não teve nem a capacidade de mandar um convite para o Senhor

Presidente para representar os vereadores isso é desmerecer, essa Casa é pegar os méritos todos para si,

mas a população sabe que se não fossem os vereadores, eles não teriam toda essa ajuda foi acordado feito

reuniões e até hoje o prefeito não mandou o projeto achei que até hoje a gente ia aprovar o projeto para ajuda

de dois mil reais a cada família que foi alagada, as suas casas, mas até agora nada. Então, não sei se é falta

de boa vontade ou falta de dinheiro ou falta de planejamento, porque já se passou várias sessões vários dias e

era simples de mandar o projeto e nós aprovar podem mandar que hora que for a gente ia aprovar no mesmo

dia, mas, como é Entre Rios do Sul, tudo pode acontecer e como nós temos um fato aí que tem que botar no

jornal, tem a marcha do teve a marcha de dia vinte a vinte, e três lá em Brasília, dos municípios onde todos os

vereadores, os prefeitos vão lá, em defesa dos seus municípios pedindo mais recursos, mais boa vontade do

Presidente da República ajudar os municípios e está marcha é de suma importância para os municípios, mas

diante de tudo que aconteceu no nosso município, esse ano a gente não foi economizou para ajudar essas

pessoas, para ajudar os dois mil reais que o prefeito não mandou o projeto ainda para as famílias que foram

atingidas, mas senhor presidente, essa notícia tinha que pôr no jornal porque duas secretárias da

administração foram a Brasília e ficaram do dia vinte ao dia vinte e três, gastando um total de diárias e

passagens de dez mil reais em torno de dez mil reais esse dinheiro podia ajudar cinco famílias do nosso

município com os dois mil reais, e até hoje essas famílias estão aí, precisando muitas precisando para pagar

aluguel, muitos precisando fazer um rancho, muitos precisando para comprar um móvel e até agora nada

senhor presidente o que mais me deixa indignado é que uma secretária já não trabalha mais na prefeitura, na

administração, aonde que está o respeito com a população aonde que está a consideração com as pessoas,

sabendo que ela nem faz mais parte da administração e ir lá passear com o dinheiro público isso sim tinha que

fazer uma reportagem e botar no jornal isso sim, que a população de Entre Rios do Sul tem que cuidar tem que

ver o que estão gastando aonde que está gastando o dinheiro porque eu estava olhando hoje no portal da

transparência e tenho aqui as provas quem quiser me procurem está faltando um bom dinheiro no caixa da

prefeitura para pagar tudo que está empenhado pasmem tá faltando um bom dinheiro e isso que nem está

empenhado o CTG, que é um valor considerado aí de setecentos mil reais, oitocentos mil reais então eu não

sei qual é a mágica que o prefeito vai fazer da onde que vai tirar esse dinheiro e a gente sabe que quando vê

chega o final do ano e nem o vai acontecer passou-se quase dois anos e nem uma obra acontece no nosso

município, e isso sim tem que botar no jornal e isso tem que dizer e fazer um quadro, dar a taça para o

prefeito, mas o dinheiro está indo embora do nosso município a gente vê todo dia pessoas de fora que vêm aí

que levam embora o nosso dinheiro, mas para uns está tudo certo eu sei até o que os vereadores da oposição,

da situação vão dizer, que é mentira, que não sei o que, eu vejo até o vereador Lindomar aí eu acho que está

dando risada aí ele deve tá pensando o que ele vai falar por causa que essas duas secretárias foram lá gastar

o dinheiro público e sendo que uma nem trabalha mais na prefeitura hoje e isso sim, tem que botar no jornal e



por que não mandaram ainda o projeto para ajudar as duas com os dois mil reais para as pessoas, por isso

senhor presidente, população de Entre Rios do Sul me procurem, podem me procurar depois da sessão eu

mando foto e tenho todas as provas aqui que eu falei aqui. O vereador Lindomar Luis Sirtuli cumprimentou a

todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do facebook. Eu tinha até pensado em nem

me manifestar hoje, mas me obrigo ouvindo o nobre colega Ronaldo sempre com aquele discurso de vítima de

coitadinho as pessoas que estão em casa acho que já estão cansados podia até virar esse disco na próxima

para ouvirem outro tipo de conversa vamos direto ao assunto, então questão das funcionárias, o que o senhor

levantou aqui isso aí é extremamente grave, não é nobre colega Alex, Rodrigo também eu acho que cabe até a

cassação do prefeito então, porque pagar a despesa de uma pessoa que não é funcionária da prefeitura, eu

acho que nós temos que analisar bem, então essa denúncia, o senhor por gentileza protocole amanhã e tome

providências, como fiscalizador, como vereador, não chegar aqui e ficar jogando as coisas no ar falar com um

funcionário nem é funcionário da prefeitura, foi viajar com o recurso público isso é uma pouca duma vergonha,

Senhor Presidente, eu acho que nós temos que ter mais respeito e mais seriedade eu canso de falar isso aqui,

mas sinceramente, o senhor está desafiado então até pode entrar com um pedido de impeachment então,

porque extremamente grave e tenho dito. Falar de CTG, ele está extremamente preocupado é a segunda ou

terceira vez duas eu tenho certeza que ele já falou acho que quem tem que está preocupado com a maneira

que vai pagar ou não pagar é o prefeito o CTG está saindo ele ao mesmo tempo que ele diz que não está

saindo nenhuma obra, ele falou agora há pouco não saiu nenhuma obra no município a pintura desta Casa,

esse asfalto, o CTG agora o Cras vai ser reformado outras casas aí que estão sendo inúmeras coisas

escrituras agora semana passada, entregaram mais uma leva de vinte e duas um total de cem já tem

cinquenta e quatro escrituras entregues até o final do ano pretendemos entregar cem isso aí vai gerar um

custo de aproximadamente oitocentos mil reais entre do que a prefeitura vai deixar de arrecadar das pessoas e

o custo de providenciar no cartório. Então, quem está em casa de desconsiderem eu até fico eu dei risada

porque eu canso de é uma coisa assim, eu sinceramente, às vezes fico pensando eu não sei como é que

certos vereadores conseguem se manter tanto tempo nessa casa será que o povo que está em casa não

percebe quem trabalha para o bem do povo quem não trabalha, comecem prestar atenção pelo amor de Deus,

mais uma vez, também referente ao projeto da Ficha Limpa Senhor presidente, eu vi que o senhor hoje não

pautou de novo essas coisas, que nos chateiam um projeto tão simples que não precisava, nem a gente está

aqui, de né, pedindo nem pedindo para o senhor, apresentar. O Senhor Presidente como presidente, tenho o

direito toda hora o senhor fica botando meu nome o senhor já botou defendendo Ronaldo o senhor falou de

mim quando for se dirigir o senhor se dirige a mim sobre o projeto da Ficha Limpa a gente não, eu posso falar

Senhor presidente sobre o sobre o projeto da Ficha Limpa, eu vou botar quando não for direcionado, só uma

pessoa e for direcionado a todos e eu estou vendo o projeto já está lá em Porto Alegre, na associação dos

vereadores para ser analisado tá bom vereador, obrigado. O vereador Lindomar eu gostaria que o senhor

acrescentasse o tempo que o senhor me tirou e a questão da Ficha Limpa, eles falam o senhor falou aqui que

ia botar ia fazer emendas quando nós dissemos que era para fazer, que é justamente a questão dessa Casa

aqui e lá na, no Poder Executivo nós não temos medo, era para ter vindo já depois quando responde processo

reclamam por que não colocou em votação se quiserem votar contra, votem contra, mas tem a coragem de

botar em votação então quer dizer que tem coisa errada o senhor acabou de dizer que vai atingir uma pessoa

eu não estou sabendo se o senhor, depois faça a gentileza, então diga qual é a pessoa que vai ser atingida

então quer dizer que tem coisa errada aqui dentro, vocês prestaram atenção na fala dele. Falar da Defesa

Civil, coitado do Giovani, trabalha dia e noite ele e a equipe dele, eu acho que nada mais justo depois de dez,

doze anos trabalhando de graça, voluntariamente, agora, como conseguiu através da do trabalho dele e da

equipe dele, conseguiram um praticamente, acho que um milhão, um milhão e pouco de recursos uma parte já

veio, outra vai vir eu acho que nada mais justo que ele tenha um salário, porque ele passa o dia inteiro aqui

trabalhando eu acho que nem nenhum de nós faríamos o que ele faz, então eu dou meus parabéns para ele



pelo empenho pelo que está conseguindo captar de recursos para o nosso município. Mencionar que a

prefeitura, a prefeitura independente do que o nobre colega Ronaldo fala inúmeras obras em andamento o

povo percebe no dia-a-dia não adianta ele vir aqui falar isso, falar aquilo as pessoas sabem como estava esse

município e como está hoje inúmeras pessoas falam não sou eu que estou dizendo, já fez mais um ano e

pouco do que em seis de outros governos aí então cada um que tira as suas conclusões Referente, a ajuda,

dizer que as pessoas não estão recebendo recursos é mentira a Defesa Civil já fez no mesmo dia fez o

levantamento, o cadastro, e as pessoas que estão precisando dos recursos sabem que, dentro do possível,

dentro da lei, vai ser contemplado não adianta a gente querer descumprir a lei para acontecer que nem

aconteceu com o prefeito passado aqui nosso prefeito trabalha e faz tudo dentro da lei e vai fazer a Defesa

Civil também hoje já começaram a liberar os recursos para os comerciantes, então tudo acontece, mas nada

se atropela é que nem a gente falou, tudo tem que ser de acordo com o que a lei prevê e mais uma vez, então

senhor presidente, fica aqui o meu repúdio e solicito que o Senhor, então, se informe, já devia ter feito é só a

questão jurídica se informe com o nosso nobre assessor Linhares, que o senhor tanto elogia ele já devia ter

dado um parecer, então para colocar em votação aqui. O vereador Celio Buczkoski suspendeu a palavra. O

vereador Jandir Zuravski cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social

do facebook. Quero falar aquilo que as pessoas trazem as necessidades, aquilo que estão precisando como

representante do povo, eu sempre trago a esta Casa para que esses pedidos, essas demandas esses anseios

se não for possível, serem resolvidos para que sejam minimizados os efeitos daquilo que as pessoas estão

passando. Quero falar da minha comunidade, primeiro das necessidades que tem lá então, nunca na história,

a gente ficou sem a luz do Centro, aí na comunidade e já falei em outras oportunidades aqui que era preciso

ver aquela questão ali pela primeira vez, estamos sem a luz do centro, todas apagadas, então peço que a

administração veja essa questão resolva, pois é, uma comunidade, é importante do nosso município, temos lá,

empresas, temos lá pessoas que circulam e dependem da iluminação, falando da iluminação também tempos

atrás aqui eu pedi que tinha um caso perigoso, que era a energia que ia para iluminar o cemitério e que passou

um tempo e eu vi que foi feito um trabalho vamos dizer assim de urgência para colocar aqueles fios para

ninguém enroscar, então a gente está aguardando, aguardamos, mas acredito que não pode ficar daquela

maneira que está lá fiação elétrica deve ser colocada em poste, então muitas vezes eu vejo aqui que tem que

fazer o trabalho bem feito e sim tem que fazer muitas vezes numa urgência é necessário resolver o problema

no momento, mas depois planejar e ver. Então temos lá a fiação que vai amarada na árvore fiação elétrica

amarada numa árvore lá eu vejo o perigo porque lá tem crianças e vai que possa dar um curto e uma criança

encostar lá na árvore. Então está lá para quem quiser tirar a dúvida se dirija até amanhã lá na comunidade Vila

União e olhe essa fiação colocada amarada na árvore. Então eu vejo que essas questões, né fosse para uma

semana, quinze dias, um mês, mas faz tempo que está lá. Pedir aqui da questão da ponte próxima à

propriedade do Nadio Vitorrello ele há poucos dias me agradeceu só que não está dando passagem para

máquina agrícola, a ponte foi reduzida então, se já existe um plano para melhorar essa questão né que nos

coloque aqui não a ponte, ela vai ser feita diferente, né, mas hoje não dá condição de plantadeira passar lá

colheitadeira não passa, né então é coisas que é de extrema necessidade para agricultura e para o tráfego de

tantas coisas a segurança de uma ponte também falei aqui muito que essas chuvaradas elas estragaram muito

a questão das lavouras e acredito e já falei aqui também na questão da terceirização, porque os agricultores já

estão plantando pastagem de inverno, já vão começar a plantar as culturas de inverno e eu não vi as máquinas

num sentido de urgência trabalhando acredito que agora que o tempo está bom, poderia está se fazendo hora

extra por que que eu digo porque é uma situação atípica e de extrema necessidade. Eu lembro que na época

da seca, se levava água para as comunidades aonde não tinha água aonde estava faltando água se levava no

sábado se levava no domingo se levava em feriado se levava em dia, santo por que era de extrema

necessidade e agora também se coloca nos mesmos termos o que aconteceu então tem que fazer um esforço

a mais porque é necessidade de todos. A questão da ajuda que passou por essa Casa de dois mil reais para



cada família que foi atingida, é necessidade as pessoas estão precisando dessa ajuda e assim por diante,

então a seca ela é tem percas, mas não estraga, perde a produção e muito perde, perde a capacidade das

famílias e assim por diante, mas não leva nada dos bens assim não leva a terra, não leva a casa, não inunda,

não destrói as águas elas são diferentes um enfrentamento que está praticamente em todos os municípios do

nosso estado. Então, a hora de ajudar é agora também, veio até mim já não foi agora, já há tempos atrás

então a gente vai esperando para trazer as notícias quando acumula e quando vê que acontece a cada pouco

o que que as pessoas trouxeram até mim na questão da saúde está faltando um medicamento, é o doutor,

prescreve quando vão pedir o medicamento já não tem mais, então, certos medicamentos que nem agora que

está se vivendo a questão respiratória, tem que estar prevenido é nesta época que dá mais na questão

respiratória. Então tem que estar prevenido com medicamentos, na questão respiratória, porque é na época de

inverno ou no começo do inverno tem pessoas que me relataram que também não tem as consultas a gente

traz aqui para que uma crítica das pessoas para construir, para ampliar essa questão para que todos possam

ser atendidos nas questões das melhorias, questão de estrada, questão de ponte isso é gradual, o que vai

acontecendo anos atrás para tu atravessar um rio muitas vezes era a necessidade, era uma balsa, depois se

construiu a ponte, mesma coisa numa estrada muitas vezes era uma estrada de chão, depois veio o cascalho,

depois veio o calçamento, depois vem o asfalto. Então, graduar essa que eu muitas vezes falei aqui nesta

Casa, cada administração enfrenta uma necessidade tempos atrás, uma necessidade era essa hoje, a

necessidade que estamos vivendo tem uma ponta estragada vamos fazer a ponte nova é obrigação precisa

trocar um bueiro vamos trocar o bueiro então não é nenhum favor que a administração quando está a trabalho

do povo não é nem um favor que ela está fazendo para a população, é um dever fazer e fazer bem feito isso

eu sempre defendi então que aquele cabo que vai para luz lá, no cemitério, que seja retirado daquela árvore e

colocado num poste, temos eu pedi aqui se nós olharmos as indicações, eu pedi aqui a reforma da ponte da

Vila União, faz tempo, está lá não é possível pedestre passar tem que passar aonde passa o carro porque não

tem condições então a gente traz aqui aquilo que as pessoas pedem e é de extrema necessidade. O vereador

Luiz Inácio Gaboardi cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do

facebook. Quero dizer que hoje fico muito feliz aí que houve a entrega do valor do empréstimo ao comércio

que foi atingido pelas chuvas trinta dias após a catástrofe entrou o dinheiro na conta do comércio quero

lembrar que a Câmara aqui o Legislativo ajudou com cento e vinte e cinco mil reais para esse fundo,

comparando aqui com a nossa receita da Câmara, isso corresponde a mais de doze por cento do valor da

receita da Câmara de Vereadores o restante do valor, menos de um por cento, foi o que o Executivo ajudou

para o fundo, sendo que eles têm uma arrecadação aí expressivamente aí e dá para se dizer muito boa ter

trinta e dois milhões de reais, quero dizer novamente que fico feliz que teve esse repasse ao comércio que

eles contam com essa ajuda aí do fundo. Também não fui convidado e vejo que foi feito uma cerimônia aí para

entrega dos valores aos comerciários, mas não tiveram, não foram capazes de reconhecer o ato do nosso

Presidente Nelci de conceder essa ajuda ao fundo não tiveram a capacidade de reconhecer esse ato e

convidar ele para essa entrega convidar os outros vereadores fez um vídeo, tiraram foto, agora vão cair nas

mídias querendo fazer o nome aí sendo que bem dizer uma contribuição expressiva foi aqui, da Câmara de

Vereadores. Quero dizer novamente que fico feliz que teve essa ajuda aí e lembrando que tem esses trinta e

dois milhões de arrecadação no nosso município e agora a gente fica esperando que seja ajudado as famílias

que tiverem as suas casas atingidas pelas chuvas aí pela enchente já faz mais de trinta dias que teve essa

catástrofe e as famílias ainda estão esperando ajuda, também aí, já que o vereador Ronaldo falou o ano

passado, quando a gente foi à marcha a Brasília em defesa dos municípios fomos criticados aqui por ter

participado da marcha, mas vejo que agora não teve nenhum vereador da situação aí que criticou, teve duas

secretárias, que participaram da marcha, tiveram um gasto expressivo com viagem e hospedagem, e nenhum

falou agora, sendo que o nosso município precisa de ajuda para esses moradores que tiveram as suas casas

atingidas. O vereador Ronaldo um minuto só para dar resposta para o vereador Lindomar que ele distorceu



tudo o que eu falei, eu falei que ela não trabalha mais hoje, que ela estava trabalhando no dia para deixar bem

claro ela estava trabalhando agora ela não trabalha mais no município e eu falei também que o vereador

Lindomar não ia ter a capacidade de inventar uma desculpa, né e tanto é que só distorceu tudo e não teve nem

a capacidade de inventar uma desculpa para defender as companheiras dele era isso obrigado. O vereador

Luiz então eu acho que temos que ser mais coerente aqui, se é para criticar, então vamos criticar que nós

fomos criticados, quando fomos a Brasília e agora não falam nada se calaram, acho que não lembram mais

por fim quero convidar a todos para festa do padroeiro da linha, Santo Antônio, na da comunidade de Santo

Antônio, na linha Gaboardi festa no próximo domingo, então estendo o convite a todos. A vereadora Andrea

Rodenco Gutt suspendeu a palavra. O Senhor Presidente Nelci nesse momento, passo a presidência ao

Vice-presidente para que eu possa fazer o uso da palavra. Cumprimentou a todos em especial ao público que

está assistindo pela rede social do facebook. Eu quero deixar aqui o meu repúdio, né, onde hoje de manhã eu

tive várias ligações do pessoal, do comércio e queriam que eu fosse lá na participação da quando foi entregue

o dinheiro só que o prefeito, ele não me chamou mais, porque ele já tinha sacado o dinheiro da nossa conta

ele sacou ainda o dia quinze o dinheiro e usou até hoje o dinheiro que era para passar para as pessoas isso

sim é vergonhoso as pessoas esperando o dinheiro e ele tirou o dinheiro dia quinze e só pagou as pessoas

hoje eu não vou ficar mais pobre nem mais rico não vou perder a fama, nem sou famoso e nem quero ser

famoso, mas não sou mentiroso falo a verdade esse colocado aí devia ter vergonha na cara, de ficar se

gavando, sendo que essa Casa aqui passou doze por cento do orçamento e ele passou zero ponto oito por

cento, não dá um por cento do que ele arrecada e daí faz vídeo e faz publicação e fica se gloriando ele devia

ter vergonha na cara eu vi o vereador Alex falando aqui que tudo que se faz dá em si cuidado vereador que o

golpe foi dado, né, vereador Lindomar tu tá sentado nessa cadeira por causa do golpe, nós aprendemos a

fazer foi com vocês, quem começou não ter palavra foi o golpista lá o golpista que começou a nos puxar o

tapete e prometeu uma coisa e não cumpriu. Então tu falou que diz que tudo que se fala, as pessoas falam por

aí volta sim ou volta, e vai voltar contra vocês o golpe que vocês deram vocês vão pagar nas urnas, podem

escrever, entendeu, é uma pouca de uma vergonha, querer pregar a moral e não cumpriu o colocado não

cumpriu com o que tratou faz vídeo, faz tudo diga a verdade que a Câmara deu doze por cento da arrecadação

e que ele deu, não chegou a dar um por cento e fala que a Câmara ajudou e não sai ele mentindo para as

pessoas e ameaçando as pessoas para vim aí na Câmara tirar foto com ele, que teve umas pessoas que

disseram que não iam vim aí ele mandou o áudio dizendo que se não viesse, ele não repassaria o dinheiro que

prefeito, meu Deus do céu, eu espero que ele tenha vergonha na cara, porque eu recebi aqui agora viram, meu

celular tocou, tá aqui, vários moradores me ligaram e disseram que não receberam nada foi falado aqui que

eles receberam, eles não receberam nada, nem do Giovanni, lá como é que é da Defesa Civil e nem do

prefeito não receberam nada pode ser que escolheram as pessoas, porque aqui tem pessoas que diz que vem

aqui provar que não receberam agora eu não duvido nada esse louco aí é capaz de escolher mesmo ele não

tem caráter mesmo além de tudo, é mentiroso, né então eu quero também vereador Lindomar que o senhor

retira o que o senhor disse pode pegar um microfone e eu quero que o senhor desminta o senhor disse que foi

pintada essa Casa, quando que foi pintada essa casa vereador? Aonde que foi pintada a casa? Pode falar?

não foi pintada a prefeitura, essa casa, não a prefeitura por fora, então por fora, por fora não diga, foi por fora

tu diz que foi pintada essa casa quem pintou essa casa que fui eu por fora por fora, tá, mas então não minta

dizer que nós pintamos essa casa dentro, não o senhor falou que nós pintamos por fora, a prefeitura. O

Vereador Lindomar vocês que estão em casa, então tirem as suas conclusões pelo amor de Deus, Senhor. O

senhor Presidente eu gosto desmentir as pessoas no público assim falar, ele mentiu que ele pintou essa casa,

ele pintou por fora, não aqui quem reformou foi eu tá bom que fique bem claro isso aí né. Com relação a

viagem a Brasília, por que que não falaram eu não deixei os pedi para os vereadores que ninguém fosse a

Brasília para ajudar a população que está sofrendo eu pedi, foram duas, secretária que elas foram fazer em

Brasília secretárias, se fosse um vereador, aí tem deputado para ele conversar secretária foram fazer o quê



duas secretárias uma chegou de volta da viagem, pediu demissão em tá trabalhando em Cruzaltense que

vamos explicar para população, gente do céu, quem está em casa, preste muita atenção ela voltou de viagem

e não adiantou da risada que é verdade, voltou de viagem e pediu demissão e foi embora viajou com o

dinheiro da prefeitura as duas gastaram dez mil reais tá no portal da transparência, é caso de polícia. Tem

funcionário da saúde indo fazer rancho indo a Nonoai com o carro da saúde só pegar nas câmeras que vocês

vão ver eu tenho denúncia aqui é legal com o dinheiro do povo, levou a mamãe fazer rancho e é legal e outros

motoristas perseguido que nem o Ricardo então perseguiram tanto Ricardo, que quebraram os dedos amanhã

o Ricardo volta a trabalhar porque não acharam argumento nenhum para mandar o Ricardo simplesmente está

doente, oh Ricardo, parabéns pelo que tu fez, parabéns tu mostrou para eles a verdade, e está voltando pela

verdade de trabalhar pela verdade, você estava doente e eles tu sabe muito bem o que acontece lá na saúde,

a covardia que acontece lá deviam ter vergonha outra coisa que eu vi hoje de manhã que me chamaram para

mim eu fui olhar terminar o ambulatório e inaugurar, agora estão quebrando tudo de novo eu peço para

população, para toda a população toda vamos lá ver o que os caras estão fazendo gente, vocês que são um

vereador que defende o dinheiro do povo, vamos lá, vereadores os nossos, vamos lá ver o que está

acontecendo no hospital terminaram o hospital e estão quebrando as paredes que fizeram esses dias, está lá

para ver se houve erro tem que pagar quem errou, mas que vergonha, gente, as pessoas, com as casas

alagadas perderam tudo dentro de casa não ganharam dois mil reais e os caras quebrando o hospital de novo

para alguma coisa tá errado lá e gostaria que vocês falassem disso na próxima, gostaria que vocês falassem,

mas fale a verdade diz que estão quebrando que estão quebrando o hospital fizeram esses dias, inauguraram

chamaram a mídia lá e publicaram o vídeo e agora estão quebrando tudo as paredes de novo o que está

acontecendo gente, o que está acontecendo pelo amor de Deus, cara, aí estão fala querem falar em, mas pelo

amor de Deus é que nem o caso do golpe, os cara pedir para nós, sinceridade de um golpista desse aí, pelo

amor de Deus, sinceridade, o que isso até fica vergonhoso para gente eu gostaria muito, mesmo essa

engenheira aqui, que assinou esse projeto aqui cuidado que ela vai tomar o processo ela vai se incomodar

com isso aqui, concluiu a obra e agora estão quebrando toda a obra de novo lá, desafio todos os vereadores

aqui fiscal do povo, vereador Luiz, vereador Ronaldo, vereador Rodrigo, vereador Célio, vereador Jandir,

vereadora Andrea, vereador Lindomar e vereador Alex, vamos lá ver o que está acontecendo lá a obra foi feita

esses dias, está chovendo dentro e estão quebrando dinheiro, do povo, vamos lá que eu vou fazer, que nem o

vereador Lindomar disse e o povo de casa que tire suas conclusões pessoal, que está em casa, por favor,

vamos lá ver o que estão fazendo no hospital, lá, nas paredes nova, vamos lá atrás, lá onde é que era a

fisioterapia, vamos lá, peço para vocês que vão lá que vocês vão ver o que está acontecendo. Quando falei do

Ricardo eu vou aproveitar e falar mais um pouco o Ricardo foi mandado para casa, ficaram pagando o salário

dele dois meses justo prejudicaram a população com falta de motorista e prejudicaram o Ricardo, que não

ganhou as hora que ele deveria ganhar perdeu três mil reais Ricardo, que ganhava mil e meio das horas, então

prejudicaram o Ricardo e a população que deixaram sem transporte aí manda um projeto aqui na Câmara para

nós aprovar, para pegar mais o motorista, sendo que eu vejo que eu tinha certeza que ele voltava porque ele

não fez nada ele estava doente e prova que é mentira tem os atestados no processo tem tudo prova que o

Ricardo não estava doente prove, vamos trabalhar na saúde que nem eu trabalhei vinte anos junto com o

Ricardo, né Ricardo, a gente sabe o que a gente passa lá, vamos lá, então tem muita coisa aí, minha gente eu

quero só deixar mais um alerta aqui para Engenheira, cuidado se ela assinou esse laudo eu quero ver ela a

provar o que eu vi lá cuidado quem responde é ela e não quem está quebrando. Nada mais havendo a tratar o

Presidente agradeceu a participação de todos. E para constar lavrei a presente ata que vai assinada por mim

Assessora Legislativa, pelo Presidente e pelos demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de

Vereadores. Entre Rios do Sul, 03 de junho de 2024.


